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A TÉNY-, A REMÉNY- ÉS A MEGGYŐZŐDÉSEN ALAPULÓ FOLYÓIRAT
EGJELEXIK M I W D E M MÁSODIK VASÁBMAP. **»»»**

IU. Évfolyam. 1934. Február 34. vasárnap 4. szám.

EURÓPAI UT*  Irta: J. í. Rutherford.

A HÁBORÚ BIZONYSÁGAI

Európában minden oldalon mutatkoznak a há- nagy dolgokról gondolkozik, melyeket itt hajtott 
ború bizonyságai. Házak és falvak mutatják, hogy végre az Isten. Valóban, mondhatjuk, hogy Pa- 

...................  ... lesztina az a hely, ahol Jehova az emberekre vo-heves ágyutűznek voltak kitéve 
sok katona sírja látszik. Egy nap 
és az éj egyrészén tartó utazás 
után vonatunk Jeruzsálembe ér
kezett s mi egy sereg üvöltöző és 
kiabáló arab közt álltunk, akik 
csomagunkhoz akartak jutni,hogy 
^aguknak egy kis baksist szerez- 
■anek. Az egyik állomási kijárás 

isitek számára van fönntartva, 
a másik a „tömegnek." Társasá
gunk az utóbbin ment ki. Öröm
mel állottunk meg csöndben egy 
pillanatra s néztük ezt a csodá- 
Áos várost, a szent helyet,, ahol 
Ifelchisédek találkozott Ábra- 
hámmal; ahol Ábrahám feláldozta 
Izsákot; a Dávid király otthonát; 
i helyet, ahol Salamon uralkodott 
minden dicsőségében, előre mu- 
Itván a Messiás dicsőséges or- 
aáglását; a próféták közül sok
ak a lakhelyét; a helyet, ahol 
Jeremiás börtönben ült, mialatt 
dy merészen prófétáit az izraeli-

s a temetőkben

J. F. RUTHERFORD
A Bibliatanulók Egyesületének elnökeinak, akik hatalmon voltak, a

hói, mi lesz azon nép és nemzet sorsa, melyek
íad különös érdekességet nyernek most, látva, 
-tgy a Jeremiás által előre jelzett dolgok betel- 
ísedőben vannak; de mindenekfelett, a Jehova 
«ül annyira szeretett várost, ahol Jézus tani
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itta a jövő ország izenetét; ahol megtisztította 
Úr házát; ahol tartotta az utolsó husvétot és 

öndelte az emlékvacsorát; ahol igazságtalanul 
■:'/!Íolták s ahol az ország legfőbb törvényszéke 
Á -ítt állott, mely minden részletében csalás volt;

^1 elitélték és megfeszítették, hogy az ember 
^vösséget nyerhessen s az egyháznak legyen 

bőségesen és kapcsolatba juthasson vele.
■^efacsarodik a keresztyén ember szive, mikor 

itt áll a föld egyik legcsodálatosabb helyén és azon 

natkozó tervének legnagyobb ré
szét felmutatta,—az a hely, ahol 
népe által évszázadokig példá
zatokat mutatott, működtetvén 
őket életteljesen, hogy megmu
tassa a jövőt és föltárja terve ma
gyarázatát nagyobb arányban.

Nyugodtan tértünk vissza szo
báinkba a szállodába, és hálát 
adtunk az Istennek, hogy olyan 
kegyelmesen vezette lépteinket 
sok nehéz- körülmények között 
és biztonságban elhozott ebbe a 
városba, melyet híressé tett a 
szent költészet és próza és még 
híresebbé van hivatva tenni a 
jövőben—az egész föld dicsősé
gévé és örömévé.

BRITT ELLENŐRZÉS PALESZ
TINÁBAN

Most a brittek gyakorolják az 
ellenőrző hatalmat Jeruzsálem
ben s tényleg egész Palesztiná
ban. Minden lépten-nyomon lát

ható a britt katona egyenruhája. A britt seregek 
Jeruzsálem körül táboroznak. Egyik tábor ép a 
várostól délre van, egy másik keletre attól a Jor
dán ífelé, a 'harmadik az északi részen s ismét 
rpás hadosztályok a nyugati síkságon táboroznak. 
Állandóan katonák járnak fel s alá a városon át 
s mindennek határozott katonai színezete van-

Palesztinát a britt kormány egy főmegbizotja: 
Sir Sámuel Herbert utján kormányozza, aki a leg
főbb törvényhozó és végrehajtó hatalom bir
tokosa. A főmegbizott rendelete törvény az or
szágban s Palesztinában a megszálló sereg az 6 

• Rutherford bírd palesitinai utj» 1920 ér »níu«ta»4b*n tdrténi.
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ellenőrzése alatt áll. így biztosan mondhatjuk, 
hogy Nagybrittánia teljes kormányzó hatalmat 
gyakorol Palesztinában. Érdekes itt megjegyezni 
a Jézus szavait:

„Mikor azért látjátok majd, hogy a pusztító 
utálatosság, melyről Dániel próféta szólott, ott áll 
a szent helyen (aki olvassa, értse meg), akkor, 
akik Júdeábán lesznek, fussanak a hegyekre". 
(Máté 24:15-16). „Mikor pedig látjátok Jeruzsá
lemet hadseregektől körülvéve, akkor tudjátok 
meg, hogy közel van az ő elpusztulása. Akkor, 
akik Júdeábán lesznek, fussanak a hegyekre és 
akik annak közepette, menjenek ki abból és akik 
a mezőben, ne menjenek be abba. Mert azok'a 
bosszuállásnak a napjai, hogy beteljesedjenek 
mindazok, amik megirattak." Luk. 21:20-22.

A Mester e szavainak vizsgálata előtt figyeljük 
meg Dániel próféta szavait: „És egy héten át 
sokakkal megerősíti a szövetséget, de a hét felén 
véget vet a véres áldozatnak és az ételáldozatnak 
és utálatosság szárnyán pusziit, mig az enyészet 
és ami elhatároztatott, a pusztítóra szakad. “ Dá
niel 9:27. Széljegyzet.

Bár igaz, hogy az Ur Jézus áldozata helyébe 
behozott miseáldozat utálatos az Isten szemei 
előtt, mégis itt valami más is látszik összeköttetni 
vele. Idézünk a Bibliai Tanulmányok IV. köteté
ből : „A tévelygés ez utálatos rendszere folytató
dott a szent hely osztály megtisztulása idejéig; 
és azon túl bőven kellett tenyésznie és vezetett 
sokakat a névleges szellemi Izraelben arra, hogy 
az egyszer mindenekért adott elégtétel áldozatát 
visszautasították. A váltság tanának elvetése s 
misék, vagy jócselekedetek, vagy bünbánat elfo
gadása ahelyett, utálatos az Isten szemei előtt s 
fontos jelenség a kereszténység polgári és egy
házi bukásával kapcsolatban."—571., 572. oldal.

A mise helyettesítése az ellenség általános ter
vének egyike, hogy elvakitsa a népet az üdvös
ség igazi tervét illetőleg. A Sátán persze a szer
zője az egész utálatos rendszernek. 0 szervezte a 
pápai rendszert. Ennek feje a pápa, aki magának 
a Krisztus helytartói jogát igényli; bíborosai és 
papsága, melyek „kicsiny nyájnak11 tartják ma
gukat s az ő gyermekei, a pápai rendszer köve
tői, akikkel helyettesítik az emberiség népét ál
talában, akik az ezerévi korszakban a Krisztus 
gyermekei lesznek.

VALLÁS ÉS POLITIKAI EGYESÜLÉS

De ez a vallásos rendszer magában és magától 
sohasem tudta volna azt a pusztító hatalmat gya
korolni, amelyet gyakorolt s amelyre e szöveg 
világosan utal. Az egyházi rendszer szövetséget 
kötőit Róma polgári hatalmaival és sokáig római 
szent birodalomnak neveztetett. Ez egyesülés ál
tal gyakorolt hatalom és befolyás semmissé igye
kezett tenni az igazság tanítását a messiási or
szágra vonatkozólag, mert az Isten országa he
lyébe egy földből származott, emberkézalkotta or
szág volt téve.

Dániel próféta szavai világosan mutatni lát

szanak, hogy ez a pusztító állapot folytatódni fog 
mig a régi rend teljesen végetér, amely most vas 
a felbomlás folyamatában. Az a tény, hogyJézu 
utalt rá a tanítványok azon kérdésére adott vá- 
laszában, hogy hogyan ismerhetik meg, amikor 
a világ vége eljön, mutatja, hogy ennek külö
nös alkalmazása van s hogy teljesen a vüág 
végén kell ennek felismertetnie. A világ vég? 
nem kezdődött meg 1914-ig. Várhatjuk tehá; 
hogy ez idő óta az Urnák tetszeni fog világosabb 
megértését adni ez „utálatosságnak, mely pusztif,

Jéz 'S működését az Isten jövő országának pré- 
dikálásával kezdte meg. Az apostolok ezt a gon
dolatot különöskép a bibliatanulók elméjébe akar
ták vésni; s az evangéliumi korszak alatt a ke
resztyének reménységgel és imádkozva néztek 
az Isten jövő országa elé, mikor akarata meglesz 
a földön, mint a mennyben. Sátán megpróbálta 
a meghiúsítását minden isteni intézkedésnek. 
Egy emberi intézkedés, melyet a Sátán diktál: 
és mely elterjedt a földön, célul a messiási o? 
szágban való hit lerombolását tűzte volna kis 
igy szükségképen utálatos lenne az Isten elfc 
A sző vég utolsó része, széljegyzet! olvasásban ig 
van: „A csúcsokon a pusztító képe lesz s ami 
elhatároztatott, a pusztítóra szakad”. Hogy? 
tárgyról bővebb értesülést nyerjünk, vizsgáljuk 
meg ezzel kapcsolatban a Jelenések könyven? 
hány részét.

HÁROM FENEVAD

A Jelenések tizenharmadik fejezete leir eg' 
„fenevadat“, mely a tengerből kel ki, egy „máéi 
fenevadat", mely a földből jön ki; s a „fenev:r 
nak képét“. És a Jelenések 17:8-ban olvassuk 
fenevadról, hogy megsebesittetett: „A fenea 
melyet láttál, volt és nincs; és a mélységből'1 
fel és megy a veszedelemre11. A ,,fenevad“ te 
sából s az általa gyakorolt hatalomról nem 
juk, hogy a „fenevad“ meghatározást egyházit 
talomra alkalmazhatnánk helyesen. Bár egyház | 
elem is belefoglaltunk, többet kell beleérteni, i 

„Fenevad" az írás jelentése szerint, rövidé: I 
meghatározva, erőszakos uralmat jelent; azazfi 
a kormányzás alatt levők, a nép lelkiismereti ; 
erőszakos kényszerítését; (2) uralkodást vagy?- 
lenőrzést a személy fölött erőszak alkalmazási I 
val, erőszakos utón.

Részletesebben meghatározva a „fenevaL . 
mely először jelenik meg a tengerből s mi ; 
megsebesittetik s a mélységbe megy, Róma pt- ■ 
gári, pénzügyi és egyházi hatalmaiból áll- ; 
amely szentségtelen egyesülés alkotta a szei 
ségtelen római birodalmat és a „Római szi L 
birodalom" álneve alatt büszkélkedett. Ez ab? . 
csolat, vagy szentségtelen szövetség erőszaké 
törekedett a keresztyének lelkén uralkodni s un- ’ 
kodott az egész világ felett hosszú ideig erőszak A 
utón. Háborút viselt a szentekkel s hatalmat gi ; 
korolt minden faj, nyelv és nemzet fölött. É- i 
13: 7.) Hatalma tetőpontján magának igényi ; 
minden bölcsességet, melyet a hét fej jelkép 
s gyakorolt minden hatalmat, ennek jelképe । 



hét szarv. 1799-ben a mélységbe szállott s 1918-ban 
kiemelkedett a mélységből.

A másik „fenevad** (Jel. 13:11), mely a föld
ből jött ki, Russell testvér meghatározása szerint 
Nagybrittánia. A Jelenések írója így jelöli meg: 
Azután Játék más fenevadat feljönni a földből, 

L;:r.í;k két szarva vala, a Bárányéhoz hasonló, 
fit úgy szól vala, mint a sárkány**. Mig a római 

.szent** birodalom a föld istentelen, rendezetlen 
elemei közül (melyet a „tenger*1 jelképez) merült 
jól, a másik „fenevad**, mely a főidből jön elő, 
azt jelenti, hogy jól szervezett, polgári és egyházi 
társadalomból lép föl. Kétségnélkül a britt biro
dalom a földön a legjobban szervezett. A két 
szarv kettős hatalmat jelképez. Meg van jegyez ve, 
hogy e szarvak a bárányéhoz hasonlók. A bárány 
szarvai még most vannak lakadóban, nem lát
hatók jól. Ez arra Játszik utalni, hogy a britt biro
dalom által gyakorolt hatalom látszólag ártat
lan utón gyakoroltatik. A bárány jámbor állat. Jól 
tudjuk, hogy a bríttek a diplomácia mesterei. 
Hatalmukat diplomátikus utón gyakorolják és 
kényszerítik másokra. Más szavakkal ez a „fene
vad* hatalmas erőkkel rendelkezik a munká
ra, csöndben gyakorolván befolyását, ahol semmi 
gyanú sem férhet hozzá. A Jelenések Írója azt 
isondja, hogy ez a „fenevad** úgy szól, mint 
’íj sárkány. A sárkány a polgári hatalmat jel
képezi. Nagybrittánia főcélja uralkodni a világon 

(pénzügyileg és gazdaságilag. De nyugodtan és 
fiókban használ föl minden egyházi hatalmat ez 

cél elérésére. Mint a bárány szarvai alig 
észrevehetők, úgy gyakorolja Brittánia a maga 

tatalmát, olyan ügyesen, hogy alig lehet észre
venni, hogy úgy egyházi, mint politikai szem- 
mból uralomra törekszik. Mikor beszél, azt úgy 
teszi, mint a sárkány, azaz mint határozott poli- 
lai vagy polgári hatalom.
Most az a kérdés merül föl: Mi alkotja azt a 

jaevadat**, amely fölmerül újból a mélységből, 
' át az a Jelenések 17:8 leirja? A felelet erre 
, 2, hogy amint a fenevad eredetileg a Róma 

syházi, polgári és pénzügyi elemeinek kapcso- 
( ából állott, úgy a fenevadat ma is a pénzügyi, 
• ('házi, polgári, politikai hatalom elemei alkot- 
j -i az egész keresztyénségben s a másik fene- 

áól abban különbözik, hogy a másik fenevad 
. ágybrittánia) a britt birodalomra van korlá- 
é ;‘va, míg a mélységből ismét előjövő fenevad 
4 -egész keresztyénségben foglal helyet; s külö- 
- ■ sen igaz ez azon népekkel kapcsolatban, me- 

iá az úgynevezett Népligát, vagy egyházak 
-íját alkotják.

; A KÉPRŐL VALÓ TANÁCSKOZÁS
A ,rk- ;-eg kell jegyezni a Jelenések 13. fejezetében, 
7 7 a másik fenevad (Nagybrittánia) mondja 
.. Gazoknak, akik a földön laknak, hogy csinál- 

já; képet a fenevadról, amely megsebesittetett.
y j természetesen az eredeti fenevad hason- 
. («a. A fenevad e képe a Népliga által felölelt, 
। kikapcsolt elemekből van alkotva. Bármit 

mondanak is Wilson törekvéseiről a béketárgya
láson, minden kételyen és kétségen kívül a Nép
liga a britt diplomaták termékeny agyában fogam- 
zottmeg s mint a britt diplomácia gyermeke jött 
a világra; s a többi nemzetek Nagybrittánia aka
rata szerint alakították meg a Ligát, mialatt az 
szelíd bárányként állt ott, látszólag jámborul, 
mégis nagy erővel, s Wilsont és más balgákat 
rávette, hogy hangosan fürdessék a Népliga eré
nyeit, amely Liga az egyháziasság összekapcsolt 
elemeiből áll, mint „az Isten országának politikai 
kifejezése a földön**. Mint bölcs diplomaták, a 
britt képviselők hajlandók voltak Wilsonnak meg
adni minden külső tisztességet, hogy ő legyen a 
Népliga első elnöke; de meg kell jegyezni, hogy 
hatalmuk e bárány-forma gyakorlata úgy volt 
berendezve, hogy Brittániáé legyen a szótöbb
ség a Népligában.

A Jelenések könyvének Írója folytatja: „És 
adaték neki (a másik fenevadnak, Nagybrittán- 
niának), hogy a fenevad képébe lelket adjon, 
hogy a fenevad képe szóljon is és azt mivelje, 
hogy mindazok, akik nem imádják a fenevad 
képét, megölessenek". Más szavakkal: Nagybrit
tánia bárányhoz illő módon gyakorolta hatal
mát, hogy életet adjon a szentségtelen szövet
ségnek, a Népligának—tőzsének, politikusok és 
a hűtlen papság összekapcsolt elemeinek—vad
állati módon azt mivelvén, hogy aki nem azono
sítja magát parancsaival, az versenyen kívül he
lyeztessék ; azt hasznavehetetlenné tette, meg
fosztotta hatalmának gyakorlására való képes
ségétől.

A diplomácia másik neve az ügyes politikának. 
A Sátán a politikai játékok mestere. Ő használta 
fel a britt politikusok elméjének élességét, hogy 
céljait kivigye s folytatta régóta tiszteletreméltó 
szokását, a nép rászedését, hogy tervét meg
valósítsa.

A KÉP KIALAKULÁSA

Jól ismert tény, hogy a világháború alatt a 
britt birodalom nagy sereg embert tartott az 
Egyesült-Államokban, úgynevezett titkos szolgá
lat céljaira. A Statesmann Press, (New-York, 37. 
utca Kelet 164.), 1919-ben egy bizonyítékot közölt 
azon szándékkal, hogy Lloyd George Dávid tu
domására hozzák, melynek egy példányát New- 
York város Madison út 500. sz. körül találták, 
ahol Sir Wiseman Vilmos, az amerikai britt tit
kos szolgálat feje lakott egy ideig. Hogy hiteles-e 
ez az okmány vagy nem, meg nem mondhatjuk, 
de a legérdekesebb államügyeket leplezi le, meg
mutatva, hogy a britt kormány rendőrséget tar
tott fenn a világháborúban, hogy az Egyesült 
Államokban kémrendszert szervezzen, melynek 
eredményétől sok ember szenvedett, mert nem 
akartak alkalmazkodni a fenevad eszméihez Hogy 
a britt kormány azt mivelte, hogy élet és erő 
adassék a Népligának, ezt sok bizonyiték támo
gatja, melyek közül idézzük a következőket a 
fent említett okmányból:



„Röviden most Amerikát a birodalom kereteibe 
kell visszavinnünk. Isten segítségével nem tehe
tünk másként. Az első látható lépés ez irányban 
megtétetett. Wilson elnök elfogadta és jótáll a 
Népliga tervéről, amit számára elkészitettünk, E 
tervet úgy beburkoltuk a béketárgyaláson, hogy 
a világ vagy elfogadja tőlünk a Népliga tervét, 
vagy kiteszi magát a háború folytatásának. A 
Liga lényegében nem más, mint a birodalom 
Amerikával együtt olyan alapon, mint többi gyar
mataink".

Ez a kényszerítő vagy vadállati hatalom nem
csak az Egyesült-Államokban gyakoroltatott, ha
nem Kanadában s a világ sok más részén is; de 
mindezek háta mögött Nagybrittánia állott, ár
tatlan bárány-arcával, elrejtve szarvait s köve
telvén minden hatalom gyakorlásának jogát Wil- 
sonnal és másokkal együtt, hogy a világot „biz
tossá tegye a demokrácia számára". Mindezen 
hatalmat az egyháziasság, katholikus és protes
táns támogatta; s a vadállati kormányzás, mely 
tovább folytatódott a keresztyénség neve és pa
lástja alatt, bizonyára a Dániel próféta meghatá
rozása alá esik, mint pusztító utálatosság. Úgy 
támad fel; mint az Isten országának ellentéte; s 
mig óhajtja, hogy az emberek folyamodjanak 
ajkaikkal az Úrhoz, szivükkel, kezükkel és pén
zükkel földi hatalmat szolgáljanak,—végered
ményben ezt mondván: „Miénk a föld és annak 
teljessége. Az Urnák semmi köze hozzá",—s ez
által kicsivel és naggyal, gazdaggal és szegény
nyel, szabaddal és szolgával megkísérlik tisztel
teim (hódolatot mutatni be) és tiszteletik a fene
vadat, e földi hatalmaknak azon hódolatot, oda
adást és engedelmességet követelve, mely igazán 
és méltón csak a Jehova Urat illeti. Kényszerítik 
a föld népeit, hogy fogadják el a fene vad jelét 
(erőiket az önző és igazságtalan rendszer javára 
gyakorolják) „kezükön és homlokukon", — teljes 
jóváhagyással legyenek és rokonszenvvel visel
tessenek, a vadállati rendszer iránt. Kételkedhetik-e 
valaki, hogy ez az utálatosság, melyről Dániel 
próféta beszél, amely pusztít s amely folytatódik 
mindvégig?

.AMELYRŐL DÁNIEL SZÓLOTT*

Ismét utalva a Mester válaszára a világ végé
nek jeleire vonatkozó kérdésre, jegyezzük meg: 
„Mikor pedig látjátok a pusztító utálatosságot, 
amelyről Dániel próféta szólott, ott ahol nem kel
lene (—állnia)"—más szóval: mikor e vadállati 
hatalmat gyakorolva látjuk azon országban, ame
lyet az Isten az ő földjének jelölt meg, akkor az 
bizonyára ott áll, ahol nem kellene neki állania.

A jubileumra vonatkozó törvénnyel kapcsolat
ban kijelentette Jehova: „A föld ne adassék el 
végleg a vásárlónak, mert a föld az enyém". Ha 
megemlékezünk arról, hogy a pogányok ideje el
végződött s hogy 1918 tavaszától kezdve az Isten 
kegyelme különösen kiterjedt a zsidókra s hogy 
ez az idő jelezte az országba való helyreállításuk 
idejének kezdetét s hogy mivel a föld Jehováé, 

következik, hogy a szóbanforgó fenevadaknak 
semmi joguk sincs ellenőrző hatalmat gyakorolni 
Palesztina földje felett; s hogy emberi kéz álla! 
alkotott dolguk a Népliga, (melynek tekintélye 
alatt tartja megbízatása alatt Palesztinát Nagy- ‘ 
brittánia), utálatosság az Isten előtt. Ez az utá
latosság tehát ott áll, ahol nem kellene állma. 
Az a véleményünk, hogy a britt kormány nem 
azon őszinte óhajtással tartja megszállva Pálos:- 
tinát, hogy a zsidók javára legyen, hanem önj' 
célból, mely semmivé lesz.

Jegyezzük meg most a további megerősítő k 
zonyságát annak, hogy a világ végére értünk: 
t. i. a pusztító utálatosság ott áll, hol nem kellene 
állnia—„állván a szent helyen", a szent földön, 
az Isten saját földjén; s látva Jeruzsálemet „had
seregektől körülvéve"—a másik fenevad hadsere
geitől, aki olvasni tud, megértheti, hogy a vi
lág végére értünk. Azok, akik Júdeábán vannak 
(az igazán megszentelt keresztyének a keres:- 
tyénségben) meneküljenek az országba, adják 
hűségüket, szeretetüket, támogatásukat és oda
adásukat a királyok Királyának, aki jelen var 
hogy megkezdje igazságos országlását.

Valóban a háború a Fenevad és a Bárány iít 
folyik. A Fenevad testi fegyverekkel harcol, É 
a Bárány s akik vele vannak, különböző módt: 
gyakorolják a hatalmukat. Valóban, abban i ' 
időben élünk, melyet a zsoltáriró előre Iáit j 
mikor ezt irta: „Miért dühösködnek a pogány!] 
és gondolnak hiábavalóságot a népek? Ah* 
királyai (uralkodói) fölkerekednek és a fejedé/ 
mek együtt tanácskoznak az Úr ellen és a: A 
felkentje ellen: Szaggassuk le az ő bilincseli I 
és dobjuk le magunkról köteleiket. Az egekfe । 
lakozó neveti, az Úr megcsúfolja őket."—Zst 
2:1—4. -

.NE FÉLJETEK* ‘

Az Úrnak egy hű követője se csüggedjen 
Az Űr, János, a Jelenések írója által bátorítja a. ( 
ilyeneket, hogy tartsanak ki ez órában, ; 
igy szól: „És Játám, hogy az ég megnyílt és 
vala egy fehér ló és aki azon ül vala, hivatik^ 
Hívnek és Igaznak és igazságosan. Ítél és hí& 
kozik ... Es mennyei seregek követik vala 1 । 
fehér lovakon, fehér és tiszta gyolcsba öltöző ■ 
(Jel. 19 :11—14.) Meg kell jegyezni, hogyan í 
„seregek" e szövegben többes számban van. U j 
hatólag a szentekre, a Krisztus testére, : 
egészre utal, kiknek egy része a mennyben,^ 
része a földön van, akik követik Vezérük:* > 
Krisztus Jézust. ;

„És az ő szájából éles kard jőve ki, hogyí? ' 
val verje a pogányokat," azaz az igazság iz^'1 
tével harcolnak ő és követői és nem testi fegpej 
rekkel. És itt alkalmazhatónak látszik a zsolú’-'): 
mondása: „Vigadozzanak a kegyesek .tisztes? ■ - 
ben, ujongjanak nyugvóhelyüken (a nyugj - 
állapota az Urban való hit által). Isten dics' ‘ 
(nem a Fenevad dicsőítése) legyen torkukba • 
kétélű fegyver (a Lélek kardja, az Isten W .



kezeikben; hogy bosszút álljanak a pogányokon 
(akik a Népligában vannak) és megfenyítsék a 
nemzeteket (az igazságot adván nekik). Hogy 
láncra fűzzék királyaikat (uralkodó embereket) 

..[erős igazságokkal] főembereiket (a pénzügyi és 
'egyházi vezető hatalmasokat) pedig vasbilin- 

Jcsekbe, hogy végrehajtsák rajtok a megirott íté
letet. Dicsőség ez az ő minden kegyeltjére 1 Di
csérjétek az Urat T—Zsolt. 149: 5-9.

Jegyezzük meg újból a Dániel próféta szavait : 
„És az utálatosságok szárnyán pusztít, míg az 
enyészet és ami elhatároztatott (az írott és elha
tározott ítélet) a pusztítóra szakad.* Az „írott 
ítélet", melyről Dániel és Dávid is beszél, nyil
vánvalóan az az ítélet, mely Babilonra szakad s 
melyről Jel. 18:19 beszél.

íme a bizonyság napróbnapra növekszik afelől, 
hogy a régi világ véget ért 1 A mennyek országa 
itt van 1 A szentek nézzenek fel és emeljék föl 
fejüket. Énekeljenek hangosan örvendezve, mert 
szabadulásuk napja közel van.

ELSŐ, MÁSODIK ÉS HARMADIK FENEVAD J

Visszatérve a fenevadak kérdésére, a Jelenések 
13. fejezete láthatólag három fenevadat ir le: t. i. 
egyet, mely „hasonló a párduchoz/ s melyet 
könnyebbség okáért első fenevadnak hívunk; 
aztán egy „más fenevad“, melynek „két szarva 
rala, a Bárányéhoz hasonló11, s melyet második 
fenevadnak fogunk nevezni; és „a fenevadak 

|képe“, melynek könnyebbség okáért itt harma- 
(Vik fenevad nevet adunk. Az itt képnek fordított 
iszó azt jelenti, ami hasonlít vagy hasonlatossá

got mutat valamihez. Innen a „kép11 olyan fene
vad, mely hasonlít, vagy hasonló egyik előző 
fenevadhoz. Tehát az elsőhöz kell hasonlitnia.
Ismételjük, hogy a fenevad erőszakon alapuló 

ármányt, vagy kormányzatot jelent; először 
“rőszak használatával kényszeríteni az emberi 
lelkiismeretet, s másodszor erőszakot alkalmazni 

• raberek fölött engedelmesség kikényszerítése 
, céljából. Az első fenevad ezért tisztán példázza 
; a római „szent" birodalmat.
■ A második fenevad a britt birodalmat jelképezi.

A kép nyilvánvalóan egy második fene vad; 
vagy mondhatjuk, az első, "fenevad újból való 
megjelenése, amely először a mélységbe ment, 
után feljött onnan. A kép, vagyis a harmadik 
hevad tehát a föld mindazon kormányait jel
ezi, melyeket a Népliga s az egyházak ligája 

■ refoglal, melyek az emberi hatalmakat emelik 
mintegy az Isten ellen.'Más szavakkal, a kép, 
~agy harmadik fenevad a Baál-tisztelet helyette- 

■' stője—minden haladást, hatalmat és nagyságot 
emberek szervezett erőinek tulajdonítván. 

'5 Meg kell jegyezni a 15. versből, hogy a má- 
< -Mik fenevadnak ereje volt, életet adni a képnek.
Wbrittániának megvolt a valódi hatalma, mely 
petévé tette neki, hogy életet adjon a Népligá- 

vagyis összekapcsolja a jelenvaló rend három 
erejét—politikai, pénzügyi és egyházi ere- 

•d-a világ fölötti uralom céljára.

A MÁSODIK FENEVAD TEVÉKENYSÉGEI

Vizsgáljuk most a 16-18.. verseket a fenevadak 
számára stb. való tekintettel, a kétszer aláhúzott 
mondatok a codex sinaiticus nyomán, a többi a 
magyarázat:

13 :16. „Azt is teszi (ő) mindenkivel, kicsinyek
kel és nagyokkal, gazdagokkal és szegényekkel, 
szabadokkal és szolgákkal" : Az ő, itt a fenevadat, 
amelyet már említett jelenti, azt a láthatatlan 
lényt, vagy hatalmat, mely az egyházi, pénzügyi 
és politikai kombinált elemekből áll s mely a 
„szentségtelen11 háromságot jelenti, mely szentség- 
leien hatalom, vagy kormányzás teszi, vagyis 
kényszerít mindenkit, aki annak egyrészét alkotja, 
közvetve, vagy közvetlenül, hogy hódolatot mutas
son be, engedelmességgel, támogatással és együtt
működéssel szolgáljon hatalmának, először a lelki
ismeret kényszerítése által, aztán ha szükséges, 
erőszak által hajtsa végre szándékát.

Jegyezzük meg, hogyan osztja itt az írás a fe
nevadat alkotókat három osztályba: Először em
líti a kicsinyeket és nagyokat. A nagyok a hatal
masok az egyháziasságban—pápák, bíborosok, 
püspökök, stb.; mig a kicsinyek a kisebb egyházi 
világosságok, akik a nagyokat követik. A követ
kező osztály a gazdagok és szegények. A gazdagok 
a hatalmas tőzsérek, a világ nagy pénzemberei, 
akik a pénzt hatalom elérésére használják; mig 
a szegények a kisebb pénzügyi tehetségűék, akik 
szívesen követik nagy haszonhajtóik parancsait. 
A harmadik emlitett osztály a szabadok és szol
gák; itt a szabadok a világ politikai ügyeiben 
résztvevő vezetők, akik azt mondanak, ami tetszik, 
teljes szabadságuk lévén a beszédre.—rendesen 
azokkal összhangban beszélnek, akik hasznot biz
tosítanak nekik; mig a szolgák a szegény be
csaphatok, akiknek politikai útját a szabadok je
lölik ki s akik szívesen követik vezérük útját. 
Mindhárom osztályban a kisebbek lelkiismerete 
fölött uralkodnak és azt kényszerítik a nagyob
bak, mely az egész személy fölötti uralomra vezet. 
E három csoport vagy osztály alkotja a fenevadat, 
melynek uralkodása elhatároztatott más népek 
jogai és szabadságai teljes megcsorbításával.

Hogy jobb kezükre vagy homlokukra bélyeget 
tegyenek: A szó bélyeg, jelenti a jellem kifeje
zését. Az egyháziasok, akik azt mondják, hogy 
követik az Urat, bélyeget, jegyet vagy az Ur jel
lemhasonlóságának megjelölését viselik: de ellen
kezőleg, a fenevad jelleme szerint cselekesznek 
s követőik jelleme hasonló. A gazdag pénzem
berek, a hivatásos politikusok s illető követőik 
nem igénylik maguknak az Ur jellemhasonlósá
gát, hanem nyíltan elismerik, hogy a fenevadhoz 
hasonló jellemük van, mely magában foglalja, 
hogy uralkodni akarnak a következmények figye
lembe vétele nélkül s teljes tekintet nélkül bárki 
más jogaira.

A kéz a hatalom jele. A fenevad kényszeríti 
mindazokat, akik őt alkotják, vagy azonosítják 
magukat vele, hogy fejlesszék és nyilvánítsák az 

Folytatás az 58. oldalon.



ÍME a rabszolgahajcsár, aki előtt több mint a föld 
embereinek a háromnegyedrésze görnyeszti meg 
ahátát, megalázkodik és szalad. A TUDATLAN

SÁG a maga hármas ostorával ezer meg ezermillió 
embert üldözött a nyomorúságos életen át a korai 
sírba. És most folytatja ezt az üldözést.—Száz meg 
százmillió egész életüket az ő ostora alatt élik le.—A 
legszánalmasabb a dologban, hogy sok áldozata 
dicsőíti és rgagasztalja és ez a legmélyebb TU
DATLANSÁGUK.

A régiekneklmeg voltak a maguk fúriái, rette
netes szörnyek, amelyek üldözték a nyomorúságos 
emberi lényeket. Meg volta maguk 3 fejű Cerberus 
kutyájuk a pokol kapujánál. A mi őseink még nem 
isolyanrégen gonosz szellemekben,boszorkányok
ban, kísértetekben, manókban, démonokban hittek.

Rémes szörnyetegek egy szemmel a homlokuk 
közepén, egy rettentes Medúza, a fején haj helyett 
élő kígyók, borzalmas démonok tucatnyi lábakkal 
és tucatnyi karokkal, melyet a Kelet pogány papjai 
találtak ki, tündérek, bűbájos farkasok és sok ezer 
más üldöző szörnyeteget talált ki a babona, hogy 
növelje az emberi lények szenvedéseit.

Mindezek és még’sokkaljtöbb benne vari s 
más ostorban, melyet ez az emberhajcsA 
DATLANSÁG kezében tart.

A NEMTUDÁS SZENVEDÉS. AMA 
minden bajnak a gyökere.

Minden bűn, tévedés, igazságtalanság, fi- ‘ i 
keserűség, babona, betegség és szegénység* íé 
az emberiséget sújtja a TUDATLANT 
közvetlen sarja.

„Tegyél pénzt az erszényedbe* szóiig 
nács, amely bizonyos tekintetben elég jó-

„Tegyél tudást az agyadba* ezerszer jobb * $ 
mert a tudásban benne van a pénz és,, 
amire szükséged van és minden egyéb jí-|;e 
nyék és szükségletek. .

A TUDATLANSÁG szegénységgel^ 
maga áldozatait. Mondani sem kell, 
nyomorúságosabb SZEGÉNY, egybensM 
moruságosabb TUD ATLAN.

A TUDATLANSÁG babonával verU 
áldozatait. Tudod ezt, mikor látod a M J 
datlan anyát a Nilus partján, aki engec> / 
legyek marják gyermekének a szemeit 8; 4



■fii sziglan tartó vakságot okoz, mert azt ta- 
i neki, hogy a nagyanyja esetleg egy légy- 
étében él és bűn megölni vagy elkergetni

■dDATLANSÁG sújtja, gyötri és elpusz- 
> maga áldozatait betegséggel. Tudod ezt 
'látod, hogy India népe háborút visel az 
^onák és oroszok ellen, hogy elpusztítsák 
^ál melegágyait.
íÉNYSÉG, BABONA' és BETEGSÉG a 
J-agy ostor, amellyel a TUDATLANSÁG 
-lió számra kergeti a maga áldozatait—a 
"snnyes odúkban és ajegfinomabb házak- 
®ta TUDATLANSÁG gyakran együtt-

^fogsággal.
három nagy ostor, amellyel az emberi-

i'íSttetik.
;'5n más láthatatlan ágai is vannak ugyan- 

ostornak.
'MNYSÉGGEL szövetkezett TUDAT- 

gyermekei között ott van az iszákos- 
J ^mét egy másik ága az ostornak.

A TUDATLANSÁG szövetkezve a babonával, 
megszüli a vallási gyűlöletet, előítéletet, elkese
redést és brutálitást Ez ismét egy másik ostor. 
A TUDATLANSÁG és a betegség borzalmas 
örökséggel terhelik meg a még meg nem született 
gyermekeket. Ez egy másik láthatatlan ostor a 
TUDATLANSÁG kezében.

Alacsony TUDATLANSÁG vak, esztelen gyű
löletet hiv életre. A kutya és a macska nem értik 
és nem ISMERIK egymást. Mindegyik gyűlöli 
és széttépi a másikat, hogyha teheti.

KÚLÓMBÖZŐ NEMZETISÉGŰ emberek, 
mega TUDATLANSÁG gyűlölik és marják 
egymást, a belátás hiánya folytán.

A tudás folyton több tudást keres, vizsgálja és 
tanulmányozza türelemmel azt ami különös, MIN
DENT MEG AKAR ISMERNI.

A brutális TUDATLANSÁG természetszerűleg 
a brutálitás felé vonzódik, megtámadja és elpusz
títja azt, amit meg nem ért.

Ebben a pillanatban, TUDATLAN barbár arabok 
pusztítják Kárthágó nagyszerű romjait, melyeket 
türelmes tudósok kiástak.



Évezredekkel ezelőtt, más vadak pusztították 
a műemlékeket. A középkorban, a brutálitás és. 
TUDATLAN babona egész könyvtárakat pusz
tított el, nagy tüzeket rakva a tudás könyveivel, 
amelyet a régiek bölcsessége gyűjtött össze. A 
TUDATLANSÁG azt hitte, hogy Istennek tetsző 
dolgot művel,haaz ember legnemesebb munkáját 
elpusztítja. És.vájjon ma hol vagyunk?

A TUDATLANSÁG, amely babonával veri meg 
az embereket, kitalálja és terjeszti a legborzasz
tóbb elméleteket, amelyek GYÖTRIK, agyon- 
gyötrik az emberi lények lelkét és szivét.

Küzdjünk a TUDATLANSÁG ellen és akko 
küzdünk MINDEN ROSSZ ellen.

Az orvosok hasznosak mert gyógyítanak, : 
börtönök, mert elrettentenek, azonban a nyilváno 
iskoláé a dicsőség, hogy megelőzi a bajt.

Tanuljunk azoktól, akik a tudás ellen harcol 
nak, mert babonában élnek. Hogyha megtudju] 
gyűlölni és ha harcolni tudunk a TUDATLAN 
SÁG ellen, úgy ahogy ők gyűlölik és harcolna 
a TUDÁS ellen, akkor nemsokára üt majd 
végórájuk.

EURÓPAI UT
Folytatás az 55. oldaltól.

ő jellemét s gyakorolják az ő tevékenységeit és 
erőit ezen vadállati jellemmel összhangban.

Vagy homlokukon: A homlok (az ész lakhelye) 
arra utal, hogy van egy osztály, mely, sajátosan 
nem nyilvánítja a fenevad jellemét, hanem ész- 
belileg helyesli és fölismeri a fenevadat és hódol 
annak akár nyílt elismeréssel, akár kész bele
egyezéssel azon rendszer iránt, melyet a fenevad 
teremt.

BÉLYEG, NÉV, SZÁM

13:17. És hogy senki se vehessen se él ne ad
hasson semmit. Venni és adni jelentése üzletet 
kötni javakkal, árukkal vagyis kereskedni. Az 
igazi keresztyén kereskedése vagy üzlete a Mes
siás országának kiterjesztése s ezek az igazság 
vásárosai. A névleges keresztyénségnek nagy és 
nyílt mező adatott, megszakítás nélkül, hogy úgy 
tegyen, amint neki tetszik és űzze saját politikáját 
tervei hirdetésében; így jött létre a törekvés, hogy 
elnyomják az igazságot az emberalkotta tervek 
és elméletek kedvéért és kétségtelenül a vadállati 
hatalom folytatólag gyakoroltatni fog evégre.

Hanem csak akin a fenevad bélyege van. Azok, 
akik bírják és nyilvánítják a vadállat.jellemét, 
vagy akik rokonszenvükkel támogatják azt.

Vagy neve. A gyermekek atyjuk nevét viselik. 
Ugyanazon család tagjai egy nevet viselnek. Akik 
a vadállati rendszernek hívei, alkotják a fenevad 
családját és viselik annak nevét.

Vagy nevének száma. A szám itt a görög arith- 
mos szó helyett van használva és ugyanazon fajta 
dolgok vagy mennyiségek közötti viszont jelent. 
Egy mennyiség vagy határozott, vagy.hozzávető- 
leges. A vizsgálatunk alatt levő fődoíog a hatalom 
vagy uralom gyakorlása az emberiség ellenőrzé
sére. Az igaz keresztyének mindig eszükben tart
ják az isteni tervet vagy elrendezést az ember és 
végső megáldása ellenőrzésére és kormányzására. 
A fenevad, amint különösen a Népligát alkotó 
egyesülésben nyilvánul, mint a Messiás országá
nak helyettesitője tétetett működésbe; más sza
vakkal emberalkotta hatalom, mely a földön azt 
akarja létrehozni, amit csak a Messiási ország fog 
és tud végrehajtani. Emberi hatalom, vagy Baáliz- 
mus van szembehelyezkedve az Isten hatalmával, 
az isteni elrendezéssel,

Az Egyházak Szövetségi Gyűlése igy állapit' 
meg ezt: „Egy ilyen Liga nemcsak a békérevi 
zető ut; sőt az Isten országának politikai kifeji 
zése a földön. A Népliga az evangéliumban gyi 
kerezik. Mint az evangéliumnak, célja neki 
„békesség a földön, jóakarat az embereknek11. 
A (névleges) egyház tudja adni a jóakarat sze 
lemét, mely nélkül semmi népliga meg nem ál 
hat.11 így világosan látszik, hogy a vadállati ren 
kínálja saját orvosságát,—emberi orvosságot e 
lentétben az isteni orvossággal,—a világ kormán; 
zására és megáldására; s az emberi csoport® 
vagy osztályok, akik alkotják a fenevadat, mes 
mérik ezen uralkodásra vágyó emberalkotta i 
tézmény viszonyát és összehasonlítva azt az is‘í 
módszerrel, azt következtetik, hogy az isteni d: 
gok a mennybe, a földi dolgok az emberekre te 
toznak. Az uralkodásra való hatalom és rátenne: 
ség azért emberi mértékkel van mérve.

SZELLEMI ÍTÉLETRE VAN SZÜKSÉG

13:18. „Itt van a bölcsesség. Akinek értelme ti- 
számlálja meg a fenevad számát.11 Itt az Ur e: 
látszik mondani a János-osztálynak: „Jöjjek 
tehát és belülvezetlek titeket s megmutatom ns 
tek, mit jelent ez ; s ha hallanak füleitek, balh
és érteni fogtok.11 A szöveg szavai kizárják azt a 
gondolatot, hogy ez a bölcsesség bárkinek adatik, 
kivéve a szellemi elméjüeknek, mert az apóst:, 
határozottan arról értesít, hogy a természeti ez- 
bér nem kapja az Isten lelkének dolgait, sem néz 
tudhatja azokat. Azt kell tehát következtetnüc- 
hogy csak azok, akik szellemi ítéletet nyertei, 
lesznek képesek megérteni a szám jelentését. & 
ez igaz, akkor az a vélemény, hogy a szám a 
mai egyház pápájára vonatkozik, alig látszik Il
lyésnek. Először ezt olyan valaki embtette, sí 
nem igényelte, hogy ítélettel bírjon. Ez olys: 
amit bármelyik természeti ember láthat s 
maga ez is elég lenne kizárni annak elfogad 1̂-< 
a szám helyes magyarázatául.

Egy további érv, amiért a szám nem yonatko 
hátik a pápa hivatalára, ez: A szám világosa: 
fenevadra utal, mert a Mester ezt mondja: „Atj 
nek füle van, számolja meg a fenevad számát, &' 
emberi szám." Ha tehát a szám a pápára utai:> 
azt kellene tartanunk, hogy a pápa fenevsd '



senki se hiheti komolyan, hogy a pápa a Jelené
sek könyvében leirt fenevad. Mikor látjuk, hogy 
a fenevad egy kormányzatból áll, mely különböző 
elemek végrehajtó hatalmából egyesül erőszakkal 

■.jés hatalommal véghezvinni egy közös célt, akkor 
láthatjuk, hogy a számnak összhangzásban kell 

pállania avval, ami a vadállatot alkotja.
Mert emberi szám: Ez világosan emberi mérték

szerinti meghatározást, vagy mértéket jelent; s 
helyesen fejezhetjük ki e szöveget igy: .Mert ez 
emberi mérték szerinti mérték11—nem isteni mér
ték szerinti. A szöveg nem mondja, hogy egy 
emberi lény száma; s ha a fenevad nem emberi 
lény, a szám sem lehet egy emberi, vagy egy 
ember által betöltött hivatalé.

HATÁROZOTT ALKALMATLANSÁG

Hatszázhatvanhat. A biblia jelképes nyelvén a 
hat a világi tökéletességet jelenti, azaz tökéletes
séget az ember szerint; s az ember megnevezésére 
szolgál, ellentétes meghatározás az isteni meg
nevezésével. Minő szám volna használandó, ha 
egy isteni dolgot kellene megmérnünk vagy 
meghatároznunk? Szükségképen a hetes szám, 
mert ez a szám használtaik az írásban meg
jelölni azt, ami isteni, ezért teljes. Az ember 
tervei meg nem felelők, tökéletlenek, hiányosak 
és nem teljesek. Messze elmaradnak, mikor az 
Isten elrendezéséhez hasonlitjuk. Látjuk e számot 

l fölemelkedni 6-tól 666-ig, vagy három egymást 
Ijövető hatos szám, amely emberi szempontból 

' Jsljes tökéletességet jelképezne — az utolsó szó, 
/amit egy emberalkotta berendezés javára mondani 

lehetne, mely a világot akarja kormányozni.
Hogy ez azok gondolata, akik a Népligát al

kották, világosan látható szavaikból. Az egyhá- 
liasság üdvözli a Ligát, mint .az Isten országa 
politikai kifejezését a földön." A békedelegátusok 
a világ megváltójának jelölték meg és megválasz
tott első elnöke Woodrow Wilson, hangosan je
lentette ki, hogy a népeknek úgy kell elfogadni 
a Népligát, mint az ember végső és egyetlen re
ménységét. A Liga három alkotó eleme tehát ki
jelentette a világnak: „A Népliga az emberi tö- 

j rekvés csúcspontja egy eszményi kormányzás 
fiiállitására a földön"; és ez oltárhoz a világ min
den lakói hivatnak, hogy tiszteljék azt és azok, 
akik megtagadják ezt tenni, a kényszerítés és el
nyomatás tárgyává lesznek.

Az Isten szempontjából hat a tökéletlenséget, 
a teljesség hiányát jelképezi; s a 6 szorzata tíz
zel vagy százzal azt látszik mondani, hogy ez a 
Népliga a leghatározottabban tökéletlen és alkal- 

' inatlan eszköz az emberiség megáldására, amit 
J csak ki lehetett találni. A hat a földi viszonyokra 
’ .’-ézve tökéletlen dolgokra is alkalmazható, s itt 
Z tzzel (a tíz szintén a földi dolgokat jelképezi) 

való szorzata azt mutatja, hogy a polgári és nem 
egyházi hatalom lenne az uralkodó erő.

Ismét érdekes megjegyezni, hogyan helyezi el 
y írás a három osztályt; elhelyezésük felelős

ségük fokát látszik jelenteni. A szám mondja 
1. hatsz áz—600, 2. hatvan—60, 3. hat—6. A meg
figyelt rend szerint, melyet a szövegben láttunk, 
hatszáz jelöli a papságot, hatvan a pénzembereket 
vagy tőzséreket, hat a hivatásos politikusokat. 
Mivel hat a tökéletlenség jele, mely az Isten szem
pontjából utálatos, azért megvetendő, látható; 
hogy hat, szorozva százzal (600) mutatja, hogv a 
papság százszor felelősebb az Isten előtt, mert az 
ő kötelességük volt tanítani az igazságot a Mes
siás országa felől, ahelyett ők kezet fogtak 
avval, amit a Sátán a Messiás országa helyett 
vagy ellen alkotott. A hat tízzel szorozva (60), 
mutatja, hogy a pénzemberek tizszerte felelőseb
bek, mint a politikusok, mert a pénz hatalom s 
ők hatalmat és befolyást gyakorolnak pénzük fel
használásával ; mig hat jelenti a készséges, han
gos beszédű politikai osztályt. Látjuk tehát itt a 
tökéletlenségnek egy szentségtelen háromságát 
egyesülve egy olyan dologra, mely utálatos az 
Isten szemei előtt.
A FENEVAD KISZORÍTJA A MESSIÁSI REMÉNYT

Mindezekből következik, hogy mikor Jézus 
ezt mondta: „Emberi szám", azt a gondolatot 
akarta kiemelni, hogy a Messiás országa helyett 
emberalkotta dolgot fognak létesíteni; ez képezi a 
fenevadat, melynek mértéke az emberi mérték 
szerint emberi, és nem isteni szám vagy megha
tározás lesz. A 666 tehát, ahelyett, hogy egy 
egyénre utalna, világosan látszik a föld kombinált, 
egyházi, politikai és pénzügyi elemeire utalni, 
azok követőivel és támogatóival alkotván egy 
kormányzatot, mely el van tökélve uralkodni min
denáron, ami jellemében vadállati s mely azért 
erőszakos uralom. i

A Jelenések 14. fejezetében adott leirás hatá
rozott ellentétben áll az előbbivel. Szt. János leírja 
magát az Urat „s vele száznegyvennégyezeret", 
akik homlokukon hordják az ő nevét és az Atya 
nevét. Ezek tartoznak az Isten családjához, ők az 
Isten gyermekei s azért viselik nevét és idősebb 
testvérük nevét, aki a ház feje. Ezek nem hord
ják a fenevad nevét homlokukon, sem kezükön, 
sem sehol. Nem rokonszenveznek vele, nem gyer
mekei és nem támogatói a fenevadnak. Az em
beralkotta intézkedés, a vadállati rend, amint az 
ember megmérte, 666-ban jelképeztetek, vagy a 
hatosok háromságában, mig az isteni elrendezés, 
a Messiás országának jelképe a hét. Az egyik a 
másikkal áll szemben. A háború a fenevad és a 
Bárány között folyik és mindenkitől megkiván- 
tatik, hogy foglaljon állást egyik vagy másik ol
dalon. Akik a,Jelenések 14. részében vannak le
írva, akik az Úrral vannak, minden tolongás és 
zavar dacára is énekelnek s a dalt, amit énekel- 
rjek, senki som tudja zengeni a 144 ezeren kívül. 
Éneklik a Mózes és a Bárány énekét — az Isten 
kijelentett tervét, amely a „Beteljesült titoku-\i&n 
van kifejtve s az ő országa eljövetelét, mely 
áldást áraszt az egész emberiségre.



DR. ÁBRÁMS ÉS AZ ELEKTRONELMÉLET a-ük w. i. h. 
Kezelés az elektronelmélet szerint

AZ itt következő leírás oly bámulatos, hogy csak 
a legnagyobb fenntartással volna elfogadható, 
hogyha a kísérletek ezerszeresen be nem iga

zolták volna. Az Ábráms-féle kezelés mellett olyan 
elektromos impulzus — lökés vagy nyomás — vezet
tetik be a beteg testébe, amelynek a rezgési sebes
sége ép akkora, mint a betegségé. A céla rezgést 
erősíteni vagy fokozni, mig végül összetörik, ép ügy, 
mint ahogy egy hid, amely mozog, beszakadhat, hogy 
egy áthaladó kutyának a léptei hasonló mozgásba 
hozzák.

Dr. Ábráms erre az elméletre épitette fel a maga 
módszerét. Azt állítja, hogy a beteg testének összes 
szöveteibe, sejtjeibe, molekuláiba és atomjaiba beve
zetett hasonló rezgés, a beteg rezgés összeomlását 
idézi elő. Ha ez megtörtént, akkor szerinte a beteg
ség le van győzve és a természet dolga azután, hogy 
készenlétben lévő erőivel eltávolítsa a testből a fel
halmozott mérges anyagokat, miáltal bekövetkezik a 
normális állapot. Ábráms módszere tehát a rombolás 
és nem a felépítés alapelvén nyugszik.

A dr. Ábráms által e célra előállított készülék neve 
,.Oscilloklast“. Ez elnevezés szó szerint annyit jelent, 
mint, rezgésromboló. Ez egy villamos világítási veze
tékkel és a beteg testével lesz összekötve. A rheostát 
segítségével külömböző rezgési sebességek idézhetők 
elő. Hogyha a beteg tüdőbajban szenved, úgy az 
oscilloklas pontosan arra a sebességre lesz beál
lítva, amilyet a betegség a testben előidézett; a beteg 
emellett semmit sem érez, mert ezek a rezgések fi
nomságuk folytán észre nem vehetők. Azonban az 
előidézett hatásról könnyen felismerhetők.

Egyetlen tuberkulotikus csira sok millió atomból 
áll, nagyszámú keringő rezgő elektronnal, amelyek
nek meg van a maguk jellegzetes rezgési sebességük. 
Ha tehát valaki ilyen csirákkal fertőződik meg, úgy 
ezek átviszik a maguk rezgési sebességét a vér és 
szövetek elektronjaira és ily módon kedvező környe
zetet teremtenek maguknak, amelyben szaporodhat
nak és terjeszkedhetnek.’Az pscilloklast-tal való ke
zelés által úgy a baktériumok, mint a beteg megbe
tegedett sejtjei elektronjainak a rezgési sebessége 
oly módon fokoztatik, mig ezek le nem győzetnek és 
meg nem semmisülnek. Ezáltal a tuberkulotikus ba- 
cillusok megöletnek, mivel életük jellegzetes rezgési 
sebességüktől függ. Más állapotban nem maradhat
nak életben.

A tuberkulotikus rezgések megszüntetése az atom
rendszer többi mozgásait a legcsekélyebb mértékben 
sem befolyásolja. Minden rezgési fok külön kezelést 
igényel. Ha a beteg tuberkulózisban és rákban szen
ved, úgy a készülék előbb az egyik, majd a másik 
sebességre állittatik be és a körülményekhez képest 
felváltva folyik a kezelés. A kezelés rendszerint egy 
óráig tart. Azonban az egyes esetek szerint lehet rö- 
videbb és hosszabb. Időnként megszakított kezelés 
néha hatásosabbnak bizonyul, mint a hosszabb ideig 
tartó kezelés. A kezelés folyamán hetenkint a vér 
ismét megvizsgálandó, hogy megállapítható legyen 
vájjon javul-e és milyen mértékben a beteg áUa- 

pota. Amint a reákciók a kísérleti személy testéi f|. 
tűnnek, hogyha a potenciális rheostát zéróra állíts 
tik be, az oscilloklast-tal való kezelés beszüntetni; 
Túlhosszú ideig tartó kezelés az orvosok szerint 
talmas. •

Egyes betegségi csirák könnyebben vihetik át| 
testükbe rezgési sebességeiket, mint mások. Ezén 
sok betegség nagy mértékben ragályos, más betegsí. 
gek kevésbé ragályos, ismét mások pedig egyáltj. 
Ián nem. A megfertőzött testrészt nyomban a fertő
zés után kellene az oscilloklast-tal kezelni. Ezen, a 
fertőzés által előidézett, megsokszorosodott elektron- 
mozgás nemcsak a vérbe, hanem a test minden at®. 
jába, sőt még az általunk megérintett tárgyakra? 
átmegy. Az elektronmozgások az élő szervezetié 
oly erősen lépnek fel, hogy könnyen vitetnek át a 
élettelen anyagra. Hogyha például egy tollal vagy 
egy ceruzával Írunk, úgy testünk elektronrezgfei- 
nek külömböző sebességi fokozatai nyomban átvitt- 
nek ezekre a tárgyakra és ezek útján a papírra, aH 
a toll tintája vagy a ceruza által meg fogatnak s 
megőriztetnek.

Ezen okból dr. Ábráms a beteg kézírásából is re- 
állapíthatja a diagnózist, ez ép oly pontosan mi; 
mutatja a betegség képét, mint a vércsepp által & 
idézett reákció. Tehát a vér nem az egyetlen eszki 
a betegség megállapítására. Hús vagy szövetrészei? 
kék a beteg testéről is megteszik ugyanazt a szolgi 
latot a betegség megállapításánál, mint a vér, áml 
a vérpróba a lekönnyebben vihető keresztül. Dr A 
ráms kijelentette, hogy .3000 éves múmiák pori 
vizsgálta meg ilyen módon és még ennél is megáll! 
pithatta a béteges reákciókat. Longfellow, Emerso 
Poé és sok más ismert személyiségek kézírásait"'- 
állapította meg a betegségeket, mivel ezekből a te- 
írásokból ki tudta váltani a reákciókat. Az atws 
elektronrezgéseit az idő nem semmisítheti meg ef 
könnyen. Csak erős hasonló rezgések törhetik W 
és semmisíthetik meg őket.

Egy szemtanú mesélte nekem, hogy maga is jelf: 
volt egyszer, mikor dr. Ábráms a kézírásból állí
totta meg a diagnózist, ötven ember adott vérprofi 
és irta fel a nevét 50 külön papirosra. A vércse^ 
két és a papirosokat össze-vissza keverték. Dr. A 
ráms azután egyik darabot a másik után vizsgál6 
meg a dynamizer-ben. Az előidézett reákciók sfp- 
ségével minden vérpróbát azonosítani tudta az M 
kézírással. Készüléke egyben értékes találmány ti- 
tetőjogi szempontból az aláírás valódiságának a 
állapítására. Hogyha valaki az aláírást megtagad 
vagy az okirat írásának a valódisága vonatik kí 
ségbe, úgy a jövőben a vérpróba a való tényálló 
fogja kideríteni. Hogyha a reákciók egybehangzóid 
bizonyulnak, úgy a tényállás többé meg nem tárá 
ható.

Dr. Ábráms kimerítő kísérletei bebizonyitotd 
hogy a reákciók két embernél sem egyformák, id‘ 
az emberi vér és a külömböző betegségek réz? 
sebességei mindig ugyanazok maradnak. Ennek 
cára mégis van külömbség az egyes egyének el*> 



ronjainak rezgésénél, ami által egyik ember különí
tik a másiktól. A felfedező azt mondja, hogyha 
i a sebességi fok valamelyik embernél egyszer meg 
an állapítva, sem a kor, sem a környezet, vagy fizi- 
aí elváltozások nem akadályozhatják meg a dyna- 
ilzert, hogy az illető személyt, akárhol akadnak reá, 
jból ne azonosítsa. Ez a találmány tehát megbecsül- 
ctetlen tökéletesítése az eddigi ujjlenyomat! eljárás
it a gonosztevők azonositásánál. Hasonlóképpen 
Jlitják, hogy a dynamizer segítségével egy meg nem 
zületett gyermek nemét és az anyaság bizonyosságát 
ehet majd megállapítani.

A dr. Ábráms készülékeinek egy további haszna, 
iogy ennek segítségével megközelítően meg lehet 
,[lapítani valakinek a tartózkodási helyét. E célból 
.felkeresendő személy kézírása vagy vérpróbája se- 
jtségével annak a személynek a rezgési sebessége 
Jlapitandó meg mindenekelőtt. A dynamizer azután 
elfogja az ezzel egybehangzó és folytonosan kisú- 
®zó energiáját az illetőnek és különleges berende- 
:feü segédkészülékek a szikratávíró felvevő állomá
shoz hasonlóan felfogják ezt a kisúgárzó energiát, 
innék a hatásaként a kísérleti személy idegrendsze- 
’én reakciók mutatkoznak. Szakértők a szikratávira- 
msban azt mondják, hogy az egyszer előidézett vil- 
íms hullámok szüntelenül villámgyorsasággal tér
idnek tova minden irányban, messze a nekünk.ren- 
ielkezésre álló legérzékenyebb felvevő készülékek 
határain túl. Azonban remélik, hogy sikerül még a 
ikzülékeket annyira tökéletesíteni, hogy elég érzé- 
ienyek lesznek minden távolságról jövő hullámok 
Elvételére. Még más bolygóval való szikratávirato- 
p sem fog a lehetetlenségek körébe tartozni.

Ha tehát az anyag rádióaktiv (kisegítő képességű), 
íy nem lehetetlen, hogy a szüntelenül kisúgárzó 
bergiát egy eléggé érzékeny készülék majd fel tudja

Azonban dr. Ábráms azt állítja, hogy az em- 
'eri idegrendszer egy ilyen készüléktől támogatva, 
-3 eszközt alkot, melynek hatását több Ízben be- 
ioayitotta. Miután reákciók idéztettek elő, amelyek 
vitása szerint, a távollevő személytől — a „felvevő 
áraástóJ“ — indulnak ki és körülbelül az irányt 
-'felismerheti, amelyből a kisúgárzás jön, valamint 
1 távolságot is megjelölheti, amelyben annak kiin- 
-ló pontja van, amennyiben az elektródok vizszin- 
c forgatásánál a reákciók erősségét megfigyeli. Dr. 
!:’kns azonban kijelentette, hogy ez irányban még 

kísérletezett eléggé. Ennek ellenére eredményes 
'-diagnózisokat csinált rádiokisúgárzás segítségével, 
gyeknél a dynamizer, mint „kiinduló pont“, sok 
--iöldnyi távolságra volt felállítva.

A sokoldalú teljesítőképesség, melyet dr. Ábráms 
‘'lűlékeinek tulajdonítanak, egy ilyen általános le- 
•^ál hihetetlenül hangzik. Ezért sok orvos a taga- 
r álláspontjára helyezkedik ezekkel szemben és 
H túlfeszült idegrendszer képzelődésének tartja, 
í'ban már több, mint ezer orvos, az új készülé- 
’.’^l való saját kísérleteik által maguk is meggyő- 
..'-k és most már egészen másképpen ítélik meg a 
■ Magam természetesen a rövid idő alatt az 

-•^í-féle találmány minden részét nem vizsgálhat- 
" amit azonban láttam belőle, az teljesen ki- 
^ek tetszik. A diagnózis módszere, egy tudomá

nyos, a fizikában régen ismert elven alapszik, amely 
a gyakorlati gyógyászat terén eddig még nem nyert 
alkalmazást. Ami azonban az új gyógymódot illeti, 
úgy sokaktól hallottam, hogy ezáltal teljesen felgyó
gyultak, mások nagy javulást tapasztaltak és az ezen 
módszert alkalmazó orvosok maguk is csodálatos 
eredményekről beszélnek. Maga dr. Ábráms mondotta, 
hogy ezen gyógymódot illetően naponta egyre töb
bet tanul. Nem régen felfedezett egy „Depolizátort“ 
és más készülékeket, amelyek az oscilloklast-tal kap
csolatoson nyernek alkalmazást. Azt mondta, hogy 
ezek fokozzák a készülék hatását.

Ha majd a dr. Ábráms müvével szemben eltűnik 
az előítélet, úgy ép oly kevéssé fogják üres képzelő
désnek tekinteni, mint ma a szikratávírót. Sir James 
Barr, a Britt Orvosi Egyesület elnöke, a „British Me- 
dical Journal “-bán nem régen ezeket irta: „Ha majd 
minden embernek, aki az emberi társadalomban va
lami szerepet játszik, egy drótnélküli telefonja lesz 
a házában és ha egyet magával fog hozni, akkor 
majd felismerik az orvosok, hogy sokkal többet rejt 
magában az Ábráms-féle elmélet, amennyiről filozó
fiájukban valaha álmodni mertek. Az Ábráms-féle ta
lálmány, ez ma már kétségtelen, akár akarjuk, akár 
nem, ki fogja magának küzdeni a maga tiszteletre
méltó maradandó helyét a tudományban.11

Aki valmelyik tudományos fölfedezésnél tartózko
dik az elhamarkodott' kritikától, az megkíméli ma
gát a megalázástól, hogy később azt el kell ismernie. 
Hogyha dr. Ábráms felfedezett egy olyan természeti 
törvényt, amelynek rendeltetése, hogy az ember jó
létét és gyógyulását szolgálja, úgy semmiféle kétség 
és semmiféle 'előítélet azt többé el nem nyomhatja. 
Akkor aztán az ő rendszere nem csak az emberek 
általános érdeklődését fogja megnyerni, hanem a tu
domány is fog vele foglalkozni és egyre jobban ja
vítani és tökéletesíteni fogja, úgy, hogy a mai Áb
ráms-féle készülékek teljesen elavulnak, amint a Ful- 
ton-féle gőzgépet a mi modern hajóink régen kiszo
rították.

Senki sem vonhatja kétségbe, hogy napjainkban 
az emberi törekvések minden terén egy soha sem 
sejtett haladásnak vagyunk a tanúi. Egy nemzedék
nek sem adatott meg, hogy a tudás és megismerés 
ilyen gyarapodásának legyen a tanúja, mint mi kü
lönösen a világmindenséget uraló törvények tekinte
tében. Valóban különös volna, hogyha a villamosság 
terén tett csodálatos haladás, mint a drótnélküli táv
író-telefon stb. ki nem terjedne az emberi testnek, 
a föld ezen művészies villamos eszközének a keze
lésére. Hogyha az orvosok az utóbbi években büsz
kén is emlegetik, hogy sikerült az ember életének 
átlagtartamát 36 évről 39 évre felemelni, úgy ezzel 
még korántsem bizonyították be a felnőtt ember élet
tartamának a meghosszabbítását, mert ez csak a gyer
mekhalandóság csökkenésére vonatkozik, ami a szü
lészet jobb berendezéseire, új szülészeti intézetek, 
gyermekmenhelyek és hasonló intézetek felállítására 
vezethető vissza. De sajnos, nem mondhatjuk, hogy 
az orvosi tudomány annyira haladt volna, hogy meg 
tudná hosszabbítani a felnőtt ember élettartamát.

Hogyha Amerika egyik leghíresebb orvosa, dr. 
Richard E, Cabot, a Harward-egyetem orvosi kará



nak a tanára, az amerikai orvosi egyesület gyűlésén 
kijelentette, hogy az általa vezetett Massachusett- 
kórházban az összes diagnózisok és kezelések 47%-a 
az utólagos boncolás által tévesnek bizonyult (nem 
számítva a sok esetet, amikor a boncolás elmaradt), 
úgy a többi orvosoknak sem lesz okuk arra, hogy 
oly nagyon lelkesedjenek a mai módszerekért és hogy 
a mai gyógymódokhoz ragaszkodjanak.

Az eddig elért némi jónak minden elismerése mel
lett is a tudomány más terén tett haladásokra való 
tekintettel, miért ne várhatnék, hogy az ember egy 
új kor hajnalán szolgálatába tudja állítani a termé
szeti erőket, hogy ezzel az önmaga, valamint azon 
betegségek feletti uralmat megszerezze, amelyek oly 
sokáig voltak az emberiség örökrésze? Eljön majd a 
nap, amikor a diagnózis többé nem feltevéseken fog 
alapulni, hanem könnyedén és bizton leolvasható lesz, 
mint az idő az óráról. Ha majd eljön ez az idő, úgy 
meg lesz a lehetőség minden ártalmas csira gyors 
megsemmisítésére és a leghalálosabb betegségeket 
oly egyszerű módon lehet majd gyógyítani, mint egy 
villanylámpát meggyujtani. A hatás azután nemcsak 
a sejtekre fog szorítkozni, hanem azokat a molekulá
kat és az atomokat is meg fogja ragadni, amelyek
ből a sejtek állanak. Hogy vájjon ez az akkor még 
tökéletesebb oscilloklast rezgéseinek van-e fenntartva, 
azt majd az idő fogja megmutatni. Tény, hogy az 
ezen készülék alapjául szolgáló elv, valamint, az ez
zel elért eredmények komoly tudományos vizsgáló
dást érdemelnek meg. G. Marconi, a drótnélküli táv
iró feltalálója mondotta egyszer: „A rezgések terére 
léptünk és több csodát várhatunk innen, amennyit 
az emberi ész kigondolhat.11 A legutóbbi ötven év 
legtöbb találmánya ezen a téren található meg. Te
lefon, villanyvilágítás, dinamó, villanymotor, fonográf, 
mozgóképek és az egész szikratechnika mind rezgé
seken nyugszik. A tudomány ma már nemcsak azzal 
foglalkozik, ami a laikus előtt is, mint természeti erő 
ismeretes, hanem a végtelen kicsik birodalmába is 
igyekszik behatolni. A tudósok kezdik felismerni, 
hogy a nagy természeti erők, amelyekkel dolgozunk, 
rezgésekből állanak, amelyek oly finomak, hogy nefú 
tudjuk őket észrevenni, noha a leggyöngédebb nyári 
szellőt, amely az arcunkba mosolyog, megérezhetjük. 
Senki sem tudja azt a sok csodálatos dolgot megkö
zelítőleg sem elképzelni, melyeket a közelgő arany- 
korszak ezen és más téren fog hozni.

Arra a kérdésre, hogy mily haladás várható ezen a 
téren, a legközelebbi jövőben Marconi igy felelt:

„Nem fenyeget a veszély, hogy a tudományos csu
dák korszaka nyugvópontra juthatna, mert ez még 
csak éppen, hogy kezdetét vette. A legközelebbi öt
ven esztendő haladása az elmúlt évszázad vívmányait 
messze felül fogja múlni. 1872 óta felfedezték a vil
lanyvilágítást, a dinamót, a motort, a telefont, a fo
nográfot, a mozgóképeket, az autót, a Röntgen-súga- 
rakat, a drótnélküli közlekedést, a rádióaktivitást és 
a repülőgépet. Az egész világtörténet folyamán ilyen 
rövid idő alatt még soha sem volt annyi vívmány. És 
bizonyossággal várhatjuk, hogy ezek összehasonlítva 
a legközelebbi félszázad vívmányaival, csekélyek 
lesznek. A természeti törvényeket illetően ma sok-, 
kai több a tudásunk, mint azelőtt és azért minden 

téren több szakavatottsággaí kutathatunk, mint aj. 
előtt. A rezgések tere a maga lehetőségeivel kimeri., 
hetetlenriek látszik.11

Ezen a Marconi által említett rezgések felé fordul: 
dr. Ábráms pathologia (kórtan) vizsgálatánál és j 
világnak meg van minden oka, hogy kíváncsisággal 
várja be ezen kutatásoknak az eredményét.

Az elektronelmélet említésénél sokan hiszik, hogy 
itt merő hipothézisről, feltevésről van szó. Fennáll । 
nézet, hogy nem lehet határozottan tudni, vájjon a; 
atomok valóban a villamosság ily elemi részecskéi
ből állanak. A következőkben ezen téves nézeteket 
meg fogjuk cáfolni. Az „elmélet11 szó nem mondji, 
hogy az elektronok létezése elméleti feltevés, ez kí
sérleti úton már régen be van bizonyítva. Az elektron
elmélet inkább az elektronok elrendezésére és moi- 
gására vonatkozik az atomon belül és a törekvés a. 
hogy eddig fel nem derített rejtvényeket fejtsen meg 
feladatunkká tettük, hogy a következőkben vázoljü 
a modern tudomány haladását a bonyolult atomsze:- 
kezet kikutatását illetően, amennyiben ezen a téré 
tett felfedezéseket fogjuk felsorolni és a kísérleti pri 
bákat és az ezeknél alkalmazott eszközöket és mól , 
szereket fogjuk leírni. E -mellett éles határvonalat h j 
gunk vonni a bebizonyított tények és a merő elmék ; 
között. )

Mai ismereteink az anyagszerkezetét illetően 18K , 
a Röntgen-súgarak felfedezése óta dotálódnak. Mr v 
a többi legjelentékenyebb felfedezés, ez is a véle; j 
lennek köszönhető. Mikor Röntgen tanár egy nap c 
egy elsötétített szobában villamos árammal és V 
Crooks-féle csövekkel kísérletezett, bámulatára észr h 
vette, hogy kezének az árnyképei a -dolgozó-asztali/ 
egy könyv alatt fekvő fényképlemezre rajzolódé ■ 
A katódsúgarak föllépése a csövek falán külön! 
fénysúgarakat idézett elő, melyek noha a szemnek Is: -- 
hatatlanok, mégis oly átütő hatásúak, hogy a kéz j - 
könyv átlátszóknak látszottak. Röntgen (azaz íse 
rétién) súgaraknak nevezte el őket. Röntgen felfedi ■ 
zése a tudományos világot újabb kutatásokra őszt- 
nözte ebben az irányban és a vizsgálódások Becqucre. 3 
azon felfedezésére vezettek, hogy egyes kémiai ek - 
mek, különösen az urán rádióaktiv tulajdonságnak- - 
Mindkét felfedezésre a fényképlemezen jelentkezeti .. 
rádió-kémiai hatásról jöttek rá.

Mikor 1896. Becquerel tanár felfedezte, hogy u 
urán elem folytonosan kisúgárzó energiát bocsát ki 
akkor Pierre Curie és a felesége más tudósokkal, mA' 
sok kísérlettel különös jelenség oka után kutattak. 
Eleinte nem hitték, hogy ez a kisugárzás eredete, 
amely látszólag az energia megmaradása törvényé
nek mond ellent, az atom összetételében volna. Az
zal az elmélettel akarták ezt a jelenséget megmagya
rázni, hogy az urán összetétele folytán alkalmas ára- 
hogy egy energia mennyiséget, amelyet valahonn6 
kívül fekvő forrásból vett fel, felhalmazzon és t* 
súgározzon. Kísérleteket tettek, hogy vájjon ezek 
az urán kisúgárzásai-é, amikor a föld a rádióit 
anyag és a feltételezett energiaforrás — a nap ' 
között van, gyengébb lesz, mint délben. De nem o- 
tatkozott külömbség.

(Folytatása követhetik)
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^(^A^ID [ELE^)^
bovjetorosxország harca az Istennel 
j
. Miután a bolsevisták a papok kivégzésé
vel és üldözésével hiába kísérelték meg a 
keresztyén vallás kiirtását Szovjetoroszor- 
szágban, más eszközökkel kísérlik meg e cél 
elérését, olyan eszközökkel, amelyek inkább 
kizárul és nevetségesen hatnak. Ilyen harci 
eszköz a vallás ellen, amely a vörös forra
dalom hatodik évfordulója óta gyakran nyer 
alkalmazást, az úgynevezett „vörös keresz
telés". Az újszülött proletárokat a „nemzet-* 
közi forradalmi himnusz" mellett többnyire 
színpadon, a helyi párttitkár ünnepélyes 
siódon „a szovjetköztársaságok államszö
vetsége" nevében kereszteli meg. A jelenlé
vők ezalatt kereszt helyett csillagot vetnek 
magukra.
íme egy Pskov-ban végbement kereszte

lés leírása: November 28-án ment végbe a 
Marx vitaegyesületben az első „vörös ke
resztelés." Az újszülöttet a forradalmi him
nusz hangjai mellett hozzák be a terembe 
és a jelenlévők állva hallgatják végig a kö
vetkező okmány leolvasását: „Mi, a pskovi 
kormányzósághoz tartozó Ostensk község fő
nöke a Szovjetköztársaság államszövetsége 
tevében, és mint a kormányzóság központi 
Ínyvtár és pénzügyi hivatal munkásai né
niben és a vasutasok szövetsége nevében 
Üdvözöljük a Szovjetköztársaság új polgárát 
egy „Vörös-zászlós Zvetajev" nevében és mi
ntán ezt a forradalmi nevet adjuk neki, re
méljük, hogy ép oly szilárdan fogja kezébe 
ártani a vörös lobogót, mint a szülei." Ez
után a procedúra után a hatóságok képvi- 
slői beszédeket mondottak: „Elvtársak" — 
mondja egy „főelvtárs" — ma egy rendki- 
üli jelenségnek vagyunk a tanúi, az első 
őrös keresztelésnek Pskovban papok és Is
inek nélkül. Valóban örvendhetünk, hogy 
m Istennel való harcból győztesen kerül
jük ki és hogy a nép kezdi már szemeit 
kinyitni, hogy lerázza a vallási fanatizmust. 
I szovjetkeresztelők másutt is „igazi prole-

nevet adtak a megkereszteltnek. A leg- 
sevésbé örvendhetnek a „vörös keresztelé- 
bknek" a moszkvai varieték és orfeumok, 
helyeknek a közönségét a legújabb szov- 
ődátványosság alaposan lecsökkenti.

> Egyidejűleg erélyes agitáció folyik a ka- 
dcsony és más vallási ünnepek megszün- 
yésére. Georgiában a közoktatási népbiz- 

már megszüntette az iskolákban a ka- 
Vsonyi és húsvéti ünnepeket. E helyett 
párban tartanak nehány heti szünetet, 
■•.kommunista ifjúsági egyesületek a tem- 
Arnokba vallástgunyoló játékokat adnak 

ég az utcákon és tereken vallásellenes
-vonulásokat tartanak. A Petrográdban

(most Leningrád) megjelenő „Pravda" írja: 
„A gyermekekkel való beszélgetésben a val
lási mesék helyett az a gondolat lesz kidom
borítva, hogy december 25-ike az a nap, ami
kor a tél tavaszra fordul."
A® egyházak egyesülése:

A Canterbury-i érsek körlevélben értesí
tette az angol püspököket, hogy egy papok
ból és világiakból álló deputáció Belgiumba 
ment, hogy Mercier bíborossal megbeszélje 
az angol egyháznak a római katholikus egy
házhoz való közeledését.

Azonban a canterbury-i érseknek ezen 
egyesülési törekvései sem a katholikusok- 
nál, sem az anglikánusoknál nem találnak 
valami kedvező fogadtatásra. A „Daily 
News" római tudósítója beszélgetett a Vati
kán egy magasállásu személyiségével, aki 
kijelentette, hogy a kúriánál szívesen látnak 
minden olyan törekvést, amely az egyházak 
egyesülésére irányul, de csak azon egy fel
tétel alatt, hogyha az egyesült egyházak el
ismerik a pápa korlátlan felsőbbségét.
A. távolbalátás, egy új technikai csuda

Tournier d'Albe tanár, az ismert angol fi
zikus, a „Daily News" munkatársa előtt azt 
mondotta, hogy ebben az évben egy újabb 
technikai csudára lehetünk elkészülve. Tour- 
níer d'Albe szerint a világ egy üjabb tech
nikai haladás előestéjén van, mely abban 
fog állani, hogy ép úgy, ahogy ma a drót
nélküli telefonnal a távolba lehet beszélni 
és hallani, ép úgy lehetséges lesz majd, hogy 
az ember a nagy távolban lejátszódó esemé
nyeket meg fogja látni. A tudós azt hiszi, 
hogy ez a technikai vívmány még ez év fo- 
lyasnán valósággá válik, összes kutatásait 
most kizárólag ennek a problémának szen
teli. ígéri, hogy már az ez évi brit birodalmi 
kiállításon, egy, ha még kezdetleges is, de 
sokat Ígérő távolbalátó készüléket fog be
mutatni. Tournier d'Albe a legismertebb 
szaktekintély ezen a téren: nagy hírnevet 
szerzett magának az úgynevezett optophon- 
nal, melynek feltalálásával lehetővé tette a 
vakoknak, hogy bizonyos mértékig a sze
meikkel lássanak és a Tonoskoppal, amely a 
siketeknek lehetővé teszi a hangok megbáná
sát. Egy másik találmánya Tournier d'Albe- 
nak olyan készülék, amely repülőgépek 
fényképfelvételeit drót nélkül továbbítja. 
Hogyha egy repülő a levegőben fényképfel
vételt csinált, egy gépezetbe teszi, amely a 
képet nyomban előhívja és egy félóránál rö- 
videbb idő alatt, miután <a fényjelenségek 
egy készülék segítségével hanghatásokba 
alakultak át, a repülő kiinduló állomására 
továbbittatnak.



KÉRDÉSEK ÉS FELELETEK
1-sö kérdés:

A zsidó vallás is az Antikrisztushoz, illetőleg a nagy 
Babilonhoz tartozik. A mai zsidók tehát pogányok, 
azaz határozottan keresztyénellenesek. Amit a kate
kizmusok jelentenek a többi felekezeteknél, ugyanazt 
jelenti a Talmud is a Szentirással szemben. A rabbik 
is a papokhoz hasonlóan szintén a háborúba prédi
kálták az embereket.
2-ik kérdés:

Ugyanígy vagyunk a szabadkőművességgel; e né
zetem szerint még veszélyesebb spiritiszta-szekta 
szintén a nagy Babilonhoz tartozik?
3-ik kérdés:

Miért nem fordul elő sem Krisztusnál, sem az apos
toloknál egyetlenegyszer sem a „Jehova“ szó. Az új
testamentumban mindig az „Úrról“ vagy „Eli“-ről 
van szó. — Lukács 4:18; Ésaiás 61:1.
Felelet az 1-ső kérdésre:

Természetes, hogy minden zsidó, aki az ég és föld 
fenséges Terem tőjébe és az ő fiába vetett hitet, akit 
Isten az egész emberiség egyedüli üdvözitöjévé tett 
meg, elvetette, az pogány és magától értetődik, hogy 
a zsidók talmudjára ugyanaz áll, ami a keresztyén- 
ség katekizmusára, hogy tudniillik ellentmondó, tar
talomnélküli és a Szentirással ellentétes. A zsidóság 
talmudja az egyes Írástudók tanainak, dogmáinak és 
állításának az összehordása azon írástudóké, akik Jé
zust a legkeményebben elitélték. Lukács 11:46 ver
sében olvassuk: „Jaj nektek törvénytudók! mert el- 
hordozhatatlan terhekkel terhelitek meg az embere
ket, de ti magatok egy ujjútokkal sem illetitek azo-. 
kát a terheket.“ Mi a zsidóság talmudjával szemben 
ugyanazt az álláspontot foglaljuk el, mint a „keresz- 
tyénség“ Isten jellemét sértő hitelveivel szemben.
Felelet a 2-ik kérdésre:

A szabadkőművességről és annak lényegéről nem 
tudunk sokat, mivel a szabadkőmüvesi mozgalom 
előttünk teljesen ismeretlen és soha és sehol nem 
volt és nincs is vele dolgunk. Hogy azonban a szabad
kőművességnek valami köze volna a spiritizmushoz, 
azt nem hisszük. Azok után, amit a szabadkőműves
ségről általánosságban céljairól és törekvéseiről hal- 

, lőttünk, inkább hajiunk azon feltevés felé, hogy eze; 
nél az egyesületeknél olyan emberekről van szó, aki 
összefogtak azon célból, hogy megszabadítsák az em
beriséget a butitó valótlanságoktól, azok leküzdés 
által. Katholikusoktól eredő nyilatkozatok szerinti j 
szabadkőműves-egyesületek nagy ellenségei a katb< 1 
likus céloknak és törekvéseknek, azonban bővebb ■ 
a fenti okokból ezekről nem mondhatunk. Hogy:. I 
erre vonatkozólag valami anyagforráshoz hozzáj. 
tünk, úgy lapunk más oldalán még bővebben is ík- 
lalkoznánk vele.
Felelet a 3-ik kérdésre:

Tény, hogy a Jehova név csak az ó-testamentum
ban fordul elő és az uj-testamentumban ennek he 
lyébe az „Úr" (Adonai, görögül Kyrios) lépett E kö
rülmény abban leli magyarázatát, hogy az ó-test 
mentum zsidóinál bizonyos félelem mutatkozott ; 
ég és föld Teremtője nevének a kiejtésével, ame: 
félelem a vonatkozó isteni parancsolat teljes fék 
magyarázásából ered. A parancsolat igy szól: „Az Ü:

- nak, a te Istenednek a nevét hiába fel ne s vedd; 1 
átlag zsidó ezért legszívesebben teljesen mellör 
„Jehova“ nevének a kiejtését és a rabbinisztikus n 
mudtanitások, amelyek ép úgy, mint az értelmei: 
keresztyén dogmák, csak azt ■ a célt szolgálták, 
a népet egyes tantételekkel lekötöttségben tartót 
azt állították, hogy a „Jehova“ szót egy évben e:i 
egyszer szabad kiejteni. Egyes zsidó körökben il 
ma is uralkodik ez a felfogás. Ezért nagyon értúA 
hogy Jézus és az apostolok a napjaikban még fe>l 
álló szokáshoz alkalmazkodtak az igazság hirdető# 
nél: „Legyetek okosak, mint a kígyók és szelíd- s 
mint a galambok.'1 Kétségtelenül felismerték, h:. t 
a magában véve oktalan tilalom alapjául szók:, 
gondolat helyes volt, nevezetesen Jehova neve íe 
tisztelet fenntartása és azért a maguk részéről is i- 
rülték Isten e nevének a használatát, noha nagy, 
is módjukban volt tiszteletüket — amint azt a." 
is —- más módon is az „Úr“ szó használatával k;- 
jezni. Az „Úr" szó oly tágértelmü az előtt, air- 
nézve csak „egy Úr" létezik, hogy nincs szükség 
névre és közelebbi megjelölésére annak, akire az - 
lető gondol: tudniillik az Úr, az ég és föld hatalmi 
Teremtőjére.

NEVEZETESEBB NAPI ESEMÉNYEK RÖVID KRÓNIKÁJA
A magyar korona katasztrófája. A közgazdasági 

hét áldozata kétségtelenül a magyar korona. A ma
gyar valuta esése mellett a többi valuták ingadozá
si eltörpülnek. Máról holnapra a leihez viszonyítva 
hatszázra esett le a korona és ugylátszik, a zuhanás 
feltartózhatatlanul tovább tart. Ma a magyar korona 
mélyen alatta jár az osztrák koronának és a pesti 
értékpiac a vigasztalhatatlan anarchia képét mutatja.

A magyar korona katasztrófális zuhanása óriási 
pánikot idézett elő úgy a kereskedők, mint a fogyasz
tók között. Az emberek megrohanták az üzleteket, 
hogy pénzüket árukba mentsék. A kereskedők viszont 
-vonakodtak eladni. Az árak igy is többszörösre emel
kedtek.

Megkezdődnek a kormány tárgyalásai a Valik? 
nal. A parlament jelenlegi ülésszaka fogja tud'-s 
vőleg tárgyalni az egyházi reformjavaslatot A 
vaslat két részből áll. Egyik felé a régi királyi^' 
és a 'csatolt területeken levő görögkeleti egyhá^- 
egységesiti, másik része pedig a többi egyházi 
az államhoz való jogviszonyát határozza meú 
utóbbi kérdés szabályozása előtt ismét felmerült • 
nak a szükségessége, hogy az ország és a lati 
között konkordátum jöjjön létre, az erdélyi és 
vinai római katholikus hívek és egyházak jopt- 
nyát illetőleg.


